

4月4日0-24时疫情通报

4月4日0-24时,哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例13例(在平房区),新增本土无症状感染者1例(在平房区)。上述病例均是在集中隔离管控期间核酸检测发现,新增阳性感染者均已闭环转入定点医疗机构进行隔离观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前,流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消毒和基因测序等工作正在进行中。

新增确诊病例主要情况:

【确诊病例293】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例294】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例295】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例296】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例297】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例298】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例299】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例300】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例301】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例302】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例303】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例304】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

【确诊病例305】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区哈南十九路1号。

新增无症状感染者主要情况:

【无症状感染者296】女,新冠病毒无症状感染者,现住平房区哈南十九路1号。

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时间去往相同地点或乘坐过同车次人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,关注官方权威发布,并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

为坚决有效阻断疫情传播,切实做好全市疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布第56号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守。

哈市新增14例本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年4月4日0时至

第二医院哈南分院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者14例。其中,新冠肺炎确诊病例13例,新冠病毒无症状感染者1例。目前均在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,上述病例均是在集中隔离管控期间核酸检测发现,无活动轨迹涉及场所。

市应对新冠肺炎疫情防控工作指挥部要求广大市民,关注官方权威发布,进一步提

高防范意识,坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。为坚决有效阻断疫情传播,切实做好全市疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布第56号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年4月5日

严查重处违法违规行为 筑牢“外防输入”防线

省市场监管局对哈市进口冷链食品疫情防控工作开展督导检查

本报讯(记者 李佳琪)

日,黑龙江省市场监管局第四督查组深入哈尔滨市,对市场监管部门加强进口冷链食品疫情防控工作进行督导检查,并对润恒物流发展有限公司、哈尔滨群发冷冻仓储有限责任公司2家企业进行了现场督导检查。

督查组通过查阅相关文件、记录、资料及台账、与一线工作人员交谈、对照《冷链食品生产经营过程新冠病毒防控消毒技术指南》和《冷链食品生产经营新冠病毒防控技术指南》等方式,重点对疫情防控主体责任落实情况、面向高风险岗位人员采取防控措施情况、进口冷链食品疫情防控措施执行情况、核酸检测和消毒效果评价工作开展情况,以及果蔬保供稳价情况等进行了督导检查。

督查组对企业落实主体责任、市场监管部门落实指导监管责任等提出了明确要求。全省将进一步明确界定高风险岗位人员,建立冷库高风险岗位从业人员和重点岗位从业人员名册,严格按照冷链食品冷库及时排查风险隐患,对排查中发现的问题立整立改,逐项制定整改措施,安排专人负责,对照问题和措施清单实施销号管理。

致敬“最闪亮的坐标”

哈师大学生手工花束祭英烈



工作人员将学生们制作的花束献到烈士墓前。

本报讯(魏丽君 原野

记者 杜菲菲)清明祭英烈,鲜花寄哀思。清明节期间,哈尔滨师范大学美术学院学生们手工制作了“别样鲜花”,敬献给长眠于哈尔滨烈士陵园的英雄烈士,以此表达对英烈的深切缅怀与崇敬之情。

“烈士是学生们一直惦念的人。”哈尔滨师范大学美术学院辅导员王慧说,学院每年都倡导学生们通过实地祭扫、网络祭扫、为烈士描墓碑等方式,开展“清明祭英烈”主题活动。“英雄烈士是最闪亮的坐标”,今年同学们想将手工制作花束献给英烈,以“永不凋零”的鲜花致敬“永垂不朽”的他们。”王慧说。

从3月中旬开始,来自美术、服饰、绘画、书法、视传等10个专业的206名大一学生组建了33个制作团队,用皱纹纸、黏土、针织、蚕丝、丝带等材料,制作出一束束饱含真情的“鲜花”。花蕊、花瓣、花茎、枝叶、配色、插制……制作中的每一个环节,同学们将自己的想法和创意融入其中,力求精益求精,一朵花平均需要历时3个多小时完成。半个月时间里,各小组共制作完成38组花束。

“英烈忠义传万代,后辈敬仰永在心”“缅怀英烈祭忠魂,抚今追昔思奋进”……同学们还书写下一张张卡片,置于每束花束之中,表达思念与敬仰。因疫情防控要求,4月5日,学生们委托身在校外的老师,将“花束”转交至哈尔滨烈士陵园,再由烈士陵园工作人员代为敬献。

“在制作花束时,我就在想,是英烈用鲜血和生命谱写了我们今天的美好生活,他们是我们心中永不褪色的红旗,

是永不熄灭的明灯!”参与制作花束的范琳波同学说,作为一名祖国未来的建设者,大家要珍惜当前的幸福生活,铭记历史,努力学习,用成就告慰先烈的英灵。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

防疫不误春耕 保农资不误农时

道外区多部门开展农资市场专项检查

防疫·攻坚

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲)4月5日,道外区农业农村局联合区市场监管、行政执法、卫健等部门,对区域内各农资、兽药、农机门店开展联合检查,保障农资经营和农业生产安全,备春耕生产物资足额下摆、不误农时。

当天上午,记者跟随联合检查队伍来到黑龙江先锋农业生产资料交易市场,各门店门口处都张贴了健康码、大数据行程码以及查验48小时内核酸检测阴性证明的温馨提示。哈尔滨益盐农农资经销处负责人杨建光表示,在市第57号公告下发后,道外区农业农村局向各类农资经营场所和门店下发了《道外区农资经营场所和门店疫情防控管理告知书》,协助业户有序恢复农资经营活动。“员工每天都要进行核酸检测、测量体温等,作为业户,我们一定积极配合落实各项防疫措施,并做好登记备案。”杨建光说。

联合检查队伍对市场内经营门店逐一检查,重点检查商户防疫“三宝”是否落实到位、人员进出是否记录、门店是否定时消杀、种子农药等农资产品是否存在假冒伪劣坑农害农行为、是否知晓车辆管理制度等情况,并结合市场部门提供的人员基础数据,对各门店在岗人员疫苗接种、



核酸检测等信息进行再核实,完善经营和服务人员台账。同时,对各门店经营过程中遇到的困难和问题进行了解。

目前,黑龙江先锋农业生产资料交易市场农药存货量达3万吨左右,每日进货量300吨左右,农资充足。市场副经理刘鹏宇说,根据市第57号公告要求,市场对

运送车辆严格执行管理措施,特别对省外跨市区的大型车辆进行无接触式卸货交接。同时,安排专人对各门店防疫措施落实情况进行检查,并下派所有员工守好“安全门”,积极发挥为农服务阵地作用。

据了解,截至目前,道外区全区种子下摆完成80%、化肥下摆完成75%、农药

下摆完成35%。道外区联合检查工作组将集中时间,对辖区范围内的所有农资销售点位全部进行检查,各行业主管部门在检查督导过程中,如发现农资经营场所和门店执行疫情防控有关规定不到位,违规从事经营活动等行为,将予以相应处理。

分时段分批次轮流作业

尚志市积极采取措施开展备春耕生产

本报讯(记者 王东)5日,记者在尚志市元宝镇元宝村采访时,农户施永青说:“现在稻种已经泡完了,下午准备催芽去,催芽基本上20个小时就能完成,争取明天就把稻种下到大棚里。”春耕在即,尚志市积极采取措施开展备春耕生产,分时段分批次轮流作业,保障疫情防控与春耕生产两不误、双推进。

元宝镇元宝村水稻育苗基地严格按照疫情防控要求备耕,以家庭为单位开展生产作业,避免人员聚集。对于用工需求量大的生产,分时段分批次轮流作业。同时,进出育苗棚室人员必须采取防护措施,作业前后要对棚室进行彻底消杀。

元宝镇元宝村水稻育苗基地严格按照疫情防控要求备耕,以家庭为单位开展生产作业,避免人员聚集。对于用工需求量大的生产,分时段分批次轮流作业。同时,进出育苗棚室人员必须采

取防护措施,作业前后要对棚室进行彻底消杀。

元宝镇党委书记、元宝村党支部书记邱树丽说:“元宝村稻花香种植面积

战疫情抢农时 保春耕强服务

阿城区防疫春耕两手抓有序推进农业生产

本报讯(张玲 记者 康福柱)阿城区一手抓疫情防控,一手抓春耕,保障农业生产安全有序推进,不误农时。

打通堵点,保障农用物资到位。阿城

区在做好疫情防控的前提下,迅速贯彻落

实省、市要求,区委主要领导深入种子经营

商店、部分镇(街)村(屯)实地调研备春耕

生产情况,指导备春耕生产。各级党组织不断加强统筹协调服务保障能力,保障有序

开展农业生产。杨树街道办事处组织开展“战疫情、抢农时、保春耕、强服务”党员活动月,各村党组织积极开展农资代采代购服务,为隔离人员及行动不便群体代购、代送农用物资;开辟农资运输绿色通道,卡点工作人员提供消毒服务;发挥种植大户引领作用,开展土地托管服务等方式,保障疫情防控“不松劲”、春耕备耕“不误时”,为全年农业丰产丰收打下基础。

精准指导,稳步推进春耕生产。阿城

区农业农村局、供销联社等部门采取有针

对性的措施,为备春耕生产服务。引导农

户利用信息化手段,采取网络、微信、电话

等方式预订种子、化肥、农药等各类农资,

减少人员聚集,保障农资及时到户。区农

业农村局党员服务队下沉镇(街)指导作

业人员采取分散作业方式,对有雇工需求的

农户和生产单位引导其就地雇工;开展线

上技术培训,为3000余名农民讲解农

业生产技术,提高农民科技种田水平。

强化引领,保障生产安全有序。杨树

街道办事处组织开展“战疫情、抢农时、保

春耕、强服务”党员活动月,各村党组织积

极开展农资代采代购服务,为隔离人员及

行动不便群体代购、代送农用物资;开辟

农资运输绿色通道,卡点工作人员提供消

毒服务;发挥种植大户引领作用,开展土

地托管服务等方式,保障疫情防控“不松

劲”、春耕备耕“不误时”,为全年农业丰产

丰收打下基础。

强化引领,保障生产安全有序。杨树

街道办事处组织开展“战疫情、抢农时、保

春耕、强服务”党员活动月,各村党组织积

极开展农资代采代购服务,为隔离人员及

行动不便群体代购、代送农用物资;开辟

农资运输绿色通道,卡点工作人员提供消

毒服务;发挥种植大户引领作用,开展土

地托管服务等方式,保障疫情防控“不松

劲”、春耕备耕“不误时”,为全年农业丰产

丰收打下基础。

强化引领,保障生产安全有序。杨树

街道办事处组织开展“战疫情、抢农时、保

春耕、强服务”党员活动月,各村党组织积

极开展农资代采代购服务,为隔离人员及

行动不便群体代购、代送农用物资;开辟

农资运输绿色通道,卡点工作人员提供消

毒服务;发挥种植大户引领作用,开展土

地托管服务等方式,保障疫情防控“不松

劲”、春耕备耕“不误时”,为全年农业丰产

丰收打下基础。

强化引领,保障生产安全有序。杨树

街道办事处组织开展“战疫情、抢农时、保

春耕、强服务”党员活动月,各村党组织积

极开展农资代采代购服务,为隔离人员及